

元旦小长假，机场火车站迎来大客流

南岳机场：运送旅客 8219 人次；衡阳火车站：发送旅客 5.34 万人次

本报讯（记者 金明达）昨日，记者从衡阳南岳机场了解到，2021 年元旦小长假，机场共运送旅客 8219 人次，略高于去年同期。

岁末年初，衡阳迎来旅游旺季。全国各地的游客纷纷来到美丽雁城，一赏南岳雾凇、耒阳竹海、常宁印山等自然景观带来的奇妙乐趣。数据显示，元旦小长假期间，从上海、成都、杭州等地来衡阳旅游的人数比去年同期明显增长。

随着小长假的结束，探亲流、旅游流叠加，3 日，南岳机场迎来返程客流高峰，当日进出港旅客达 2983 人次，从衡阳飞往上海、海口、北京、杭州、昆明、宁波、重庆、西安、厦门、成都等城市的旅客最多。

为保障元旦期间旅客出行安全，衡阳南岳机场严格落实疫情防控相关要求，做好常态化疫情防控措施，并做好航站楼通风等工作。同时，在航站楼内增派志愿者，为旅客提供问询、引导和帮助等服务，并在高峰期增加保障人员力量，提高保障标准，确保旅客安全、顺利出行。

又讯（记者 金明达）昨日，记

者从衡阳火车站获悉，2021 年元旦假期铁路运输期间（2020 年 12 月 31 日至 2021 年 1 月 3 日）衡阳火车站共计发送旅客 5.34 万人次，日均发送旅客 1.78 万人次。较 2020 年同比增加 1.38 万人次，增长 26%，较 2019 年同比减少 1.28 万人次，减少 24%。

据悉，今年元旦小长假，衡阳火车站客流以湖南省内短途探亲流、学生流为主，省外客流主要往来于衡阳至广州、深圳、南宁、武汉等城市。为确保 2021 年首个小长假运输秩序平稳，衡阳火车站提前做足“功课”，对车票销售情况全面分析，掌握假日期间的客流动向，及时、准确掌握客流实际变化情况，动态优化运力调配，满足旅客假日出行需求。

为提升出行体验，衡阳火车站还加大服务力度，确保旅客顺畅出行。车站为方便旅客窗口购票，动态增开售票窗口，节省旅客购票排队等待时间。同时，加强疫情防控，通过红外线成像仪做好旅客测温，加大对自动扶梯、检票闸机、进出站通道等站内关键设施及时消毒，确保旅客出行顺畅，疫情防控万无一失。



衡阳火车站候车厅 ■金明达 摄

送戏进基层 百姓乐融融

2021 年“幸福衡阳·我们的节日”大型综合戏曲惠民演出活动在多地举行

本报讯（通讯员 钟灵 刘婷）1 月 1 日，衡阳祁剧艺术有限责任公司来到衡南县谭子镇龙翔村“大佛山”新农业示范基地，为村民献上了一场以 2021 年“幸福衡阳·我们的节日”为主题的大型综合戏曲惠民演出活动。

当日上午，《粉墨春秋》《辞庵》《雨后彩虹》等节目陆续上演，台上祁剧演员们粉墨青衫、水袖翩跹，台下观众的喝彩声此起彼伏。村民纷纷感叹：“听戏还是现场看有味道”“这么好的戏，看再多也不腻”。

又讯（文/图 通讯员 何丹 段雷庭 王海平）1 月 4 日上午，衡阳衡州花鼓戏有限责任公司全体演职员来到石鼓区青山街道青山街社区为居民献上了 2021 年“幸福衡阳·我们的节日”大型综合戏曲惠民演出活动。

当日上午 10 点，青山街社区家属楼前围满了居民，大型古装花鼓戏《说媒》《新大打铁》精彩上演，诙谐的剧情、精湛的演技，引得全场喝彩不断。衡阳衡州花鼓戏有限责任公司董事长尹冬海介绍，这次文化惠民演出，就是让人民群众在家门口就能享受到丰富多彩的文化盛宴和艺术大餐，既能满足人民群众对优秀传统文化的精神需求，又能充实人民群众的日常生活。



雁峰区推出环卫作业新模式——

洗扫深度融合 提升作业效率

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）昨日，记者自雁峰区城管和综合执法局获悉，为全面提升辖区环境卫生管理水平，建立全域覆盖、无缝隙管理、高质量保洁的长效管理体制，该区从内部管理机制着手，打破多年来清洗、清扫各负其责的工作格局，实施清扫和清洗的深度融合，提升道路清扫的作业效率。

1 月 1 日起，雁峰区环卫所道路清扫服务队上路投入作业服务。新成立的道路清扫服务队共分为两个队，以湘桂线为界，划分为南北两大片区。两个队在服务上相

互统一，但工作任务各有侧重，清扫队服务辖区因地处中心城区，人员流动量大，侧重提高服务管理精细化程度；洗扫队则地处城乡接合部，工地多，侧重提高道路机械化清扫率。清扫一队、二队均按照统一标准进行考核，通过竞争，激发清扫业务部门的内在潜能与进取活力，通过整合，提升作业效率，优化环卫车辆及人员等资源的配置，营造共享共建共治的良好氛围，让城市变得更洁净、更美丽。

此外，雁峰区环卫所还专门成立了环卫综合服务部门，对环卫生产用品的采购进行合理规划，统一监管。

2021 年湖南省科技创新重大项目需求征集启动

本报综合 湖南省科技厅近日启动 2021 年湖南省科技创新重大项目需求征集工作，全省各类创新主体，包括企业、高校、科研院所、新型研发机构与创新创业服务机构等单位和科技人员可持续参与，通过湖南省科技厅门户网站“湖南省科技管理信息系统公共服务平台”在线填报需求征集表。2021 年第一批需求填报起止时间为 1 月 8 日—2 月 20 日。

征集重点包括省科技重大专项、省科技新重点工程、省产业创新链项目、“卡脖子”技术项目等。省科技重大专项以解决关键共性技术为目标，聚焦我省先进制造、轨道交通、航空航天、新一代信息技术、新材料、现代农业、生物医药等重点产业关键核心技术攻关、前沿性技术研究、战略性产品攻关，粮食安全、慢病防治、土地修复、水净化等关系重大民生保障的重大社会公益性研究，以及其他区域性重大问题系统解决方案等，聚集重大创新人才（团队）、平台、基地等优势创新资源，协同各方力量，提出目标明确、边界清晰、切实可行、具备具体应用场景的系统解决方案；“卡脖子”技术项目则是针对关键产品、关键技术受制于人的问题，计划实施或正在实施的以突破我省“卡脖子”关键核心技术、自主可控技术、填补国内空白技术为重点的重大科技创新项目等。

“八个不得”给村（社区）减负

我省制定《基层群众性自治组织减负工作事项清单》

各地不得向村（社区）摊派招商引资、经济创收等任务指标，不得要求村（社区）“突击”报送、多头报送、重复报送各类数据和材料，不得向村（社区）和村（居）民索拿卡要、转嫁费用支出……新年伊始，湖南的村（社区）便迎来一大利好消息。

为依法依规为基层群众性自治组织明责、赋能、减负、增效，近日，湖南省民政厅牵头省直相关单位制定《基层群众性自治组织依法自治事项清单、依法协助政府工作事项清单和减负工作事项清单（试行）》（以下简称“三个清单”），并就贯彻落

■相关链接

基层群众性自治组织减负工作事项清单

1. 不得向村（社区）摊派招商引资、协税护税、经济创收等任务指标和要求承办公务投诉处理部门职责事项。
2. 不得要求村（社区）作为责任主体，开展拆迁拆违、环境整治、城市管理等执法工作。
3. 不得在党中央国务院和省委省政府明确规定外与村（社区）签订“责任状”和规定“一票否决”事项。
4. 不得以开会发文、填表报数、台账记录、成立专班、微信关注、网络注册、在线测评以及制作宣传展板、PPT、专题片、专本专用等过度留痕作为考核评价村（社区）工作依据。
5. 不得要求村（社区）“突击”报送、多头报送、重复报送各类数据和材料。
6. 不得在村（社区）办公服务场所大门两侧悬挂除“村（社区）党组织、村（居）民委员会、村（居）务监督委员会、村集体经济组织”牌子之外的其他牌子。
7. 不得要求村（社区）出具民政部等六部委已经明确不应由基层群众性自治组织出具的事项证明。
8. 不得向村（社区）和村（居）民索拿卡要、转嫁费用支出。

（据红网）

我市中小学幼儿园和中等职业学校寒假放假时间公布

中小学幼儿园 1月 27 日放寒假

本报讯（记者 金明达）昨日，市教育局发布《通知》，向社会公布全市中小学幼儿园和中等职业学校寒假放假时间。

据悉，2020—2021 学年度第一学期即将结束，根据《衡阳市教育局 2020—2021 学年度第一学期基础教育工作行事历》和《衡阳市职业教育与成人教育 2020—2021 学年度第一学期工作行事历》的安排，全市各幼儿园、小学、特校、初中定于 2021 年 1 月 27 日（农历十二月十五）开始放假；为便于中职学校教师专心到企业开展寒假实践，全市中等职业学校定于 2021 年 1 月 20 日（农历十二月初八）放假；普通高中定于 2021 年 2 月 3 日（农历十二月廿二）放假。

各幼儿园、小学、特校、初中、高一、高二、中等职业学校下学期定于 2021 年 2 月 27 日—28 日（农历正月十六至十七）报到，3 月 1 日（农历正月十八）正式上课。普通高中三年级于 2021 年 2 月 19 日开学（农历正月初八）。放假前，全市各中小学幼儿园将通过家长会、“致家长的一封信”等多种形式，及时将寒假工作有关安排告知学生家长，提醒、指导家长安排好学生的假期生活。

为切实做好寒假期间疫情防控工作，市教育局还要求各单位加强活动和师生管理、切实引导师生员工加强个人防护、做好假期师生员工健康监测及管理、有序组织师生员工离校返校、加强学校环境卫生整治、强化假期校园管理、严格落实核酸检测等。

长沙祁乡商会 捐资 30 万元扶贫助学

本报讯（记者 唐翔 通讯员 彭振峰 胡春雷）1 月 3 日，长沙市祁乡商会 2020 年年会暨捐资助学扶贫帮困活动在长沙举行。捐赠仪式上，长沙市祁乡商会向祁东县转交了 30 万元扶贫助学资金。

长沙市祁乡商会创建于 2009 年，是由祁阳、祁东两县在长沙从

事生产经营活动的企业自愿组成的企业联合会。商会现有 200 余家会员单位，会员涉及金融、建筑工程、水泥等 30 多个行业。

活动现场，祁东县委书记杜登峰表示，在外老乡要充分发挥自身优势，讲好祁东故事，传播祁东声音，积极参与家乡的建设，为家乡发展添砖加瓦。

《湖南省户口登记管理办法》出台

部分城镇居民 可将户口迁回农村

本报综合 日前，湖南省人民政府办公厅印发《湖南省户口登记管理办法》（以下简称《办法》）。

其中明确规定，符合条件的城镇居民可将户口迁回农村。

2016 年 2 月 3 日后由乡村迁往城镇，可申请回迁

在迁入登记方面，《办法》规定，夫妻一方随另一方居住生活的（被投靠人为高校、职业院校落集体户口的学生、军人的除外），可以申请将户口迁入另一方户口所在地。

未成年人投靠其父或者母共同生活的（被投靠人为高校、职业院校落集体户口的学生、军人的除外），可以申请将户口迁入父或者母户口所在地。子女投靠城镇父或者母落户的，不受子女年龄等条件限制。

《办法》还规定，因夫妻投靠，将户口迁往配偶户口所在地，离婚后返回办理夫妻投靠时的迁出地（迁出地户口为高校、职业院校学生集体户口的除外）或者原籍户口所在地居住生活的公民，可以申请将户口迁回夫妻投靠时迁出地或者原籍户口所在地。其中，申请迁回的地方属乡村的，是否有离婚后达到一定年限的要求，由各地具体规定，但年限不得超过 2 年。

夫妻一方为已按规定注销了户口的义务兵或者士以下（含士）军官，另一方投靠军人一方父母居住生活的，可以申请将户口迁入军人一方父母户口所在地。

2016 年 2 月 3 日后将户口由乡村迁往城镇的公民，要求返回办理迁城时的迁出地落户的，可以申请将户口迁回迁出地。

依法取得农村宅基地使用权并办理不动产权属证书的公民，可以申请将户口迁入农村宅基地的所在地。

城区常住人口超过 500 万建立积分落户政策

《办法》规定，在城区常住人口不足 300 万的地级市、县级市的市区、县人民政府驻地镇和其他建制镇有合法稳定住所（含租赁）的公民，可以申请将其本人及其共同居住生活的配偶、子女、父母的户口迁入当地城镇。

在城区常住人口 300 万至 500 万的大城市合法稳定就业达到一定年限并有合法稳定住所（含租赁），同时按照国家规定在当地参加城镇社会保险达到一定年限的公民，可以申请将其本人及其共同居住生活的配偶、子女、父母的户口迁入当地城镇。城区常住人口 300 万至

高校职校新生入学期间自愿选择是否迁户口

《办法》规定，长株潭自主创新示范区引进的高层次人才，可以申请将其本人及其共同居住生活的配偶、子女、父母的户口迁入长沙、株洲、湘潭三市内的城镇。

取得中、高级专业技术资格或者中、高级职（执）业资格，在城市合法稳定就业的公民，可以申请将其本人及其共同居住生活的配偶、子女、父母的户口迁入当地城镇。

被评为县级以上先进个人（含劳动模范、先进工作者、见义勇为先进个人、优秀农民工等）的公民，可以申请将其本人及其共同居住生活的配偶、子女、父母的户口迁入评选推荐地城镇。

考取高校、职业院校的新生成，入学期间可以自愿选择是否将户口迁入就读学校学生集体户。

高校、职业院校学生肄业的，应当申请将在校户口迁入入学前户口所在地；毕业的，可以申请将在校户口迁入入学前户口所在地，或者申请将户口迁入工作单位所在地或者创业地（含非全日制研究生户口迁入就、创业地）；转（升）升入学校所在地。

军人退出现役的，可以申请在实际安置地登记其本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母的户口。安置落户地为城镇的，成年子女也可随迁。